

莫干民宿迈进“春天里”

德清3万名小学生实现午休“躺平自由”

记者 沈烨冰

日前,2022~2023年德清县莫干山民宿行业协会年会举行。200余名民宿主齐聚一堂,忆往昔、说今朝、话未来,年会成了“诸葛亮”现场,气氛十分热烈。

今年春节,莫干山民宿时隔三年又迎来了一房难求的盛况。“有想过春节假期会迎来客流高峰,但连续一周都满房的状态还是有些出乎意料。”鱼缸·花田美宿民宿主俞刚说:“行业正在回暖,眼下我们要做的是如何留住客人。”他的一句话,引起了大家的共鸣。

“民宿要不断创新出优质的产品,才能让‘头回客’变成回头客。”忆昔民宿主胡烨辉接话。

2019年,胡烨辉返乡建民宿,那年春节她接到了很多人住订单,原以为是个好的开始,结果突如其来的疫情,民宿遭遇退单浪潮,令她措手不及。“这三年旅游行业陷入低谷,但我没有因此放弃做民宿。”胡烨辉告诉记者,她利用这段时间“闭关修炼”,提升业务能力,为迎接行业复苏提前做好准备。私汤、露营、800平方米的大花园……胡烨辉说春节假期后的两个星期内,她的民宿已经接待了2场派对,还有各种住宿和下午茶订单。

春节期间,德清县接待游客68.1万人次,同比增长60.3%,比2019年增长9.2%。“让更多人了解家乡的人文历史和自然风光也是我们的义务和责任。”沈蒋荣的莫梵民宿配套有莫干山首个空中花园,还有云端咖啡、泳

池,民宿内的装饰和设施都融入在自然风光中,让游客在观赏自然风光的同时体验乡村的宁静。“我想把民宿接待当成事业来做,让游客通过独具特色的民宿了解德清本土文化,让他们在这里体验到有品质有温度的民宿文化。”沈蒋荣信心满满地说。

年会上,莫干山民宿协会副会长鲍红女公布了2022年财务收支使用情况。其中有一组数据值得关注——援沪捐款收入:52370元;援沪活动支出:135584元。去年三月,上海疫情暴发,莫干山民宿主在无法预期何时能完全恢复正常营业,还面临巨大的成本压力的情况下,自掏腰包购买了大米、笋干等物资支援上海。“大家自愿前来打包物资,看着一批又一批保供物资出发上海,都很开

心。”缙田民宿主徐萍坦言,现在回想当时的场景依旧很感动。

“莫干民宿的春天再一次到来了!”莫干山民宿协会会长钱继良激动地说。从寂寂无名到百花齐放,从单一住宿到民宿综合体,从单独作战到抱团发展……莫干民宿正以高颜值空间、高性能场景、高质量服务的特征吸引全国各地游客前来。

眼下,在莫干山镇大瑶村,总投资10.5亿元的江南瑶坞风景生态旅游度假区项目已在室内装修中。江南瑶坞项目将打造一座城市文化旅游综合体,计划于2023年7月正式开业。总投资9亿元的莫干水街项目、总投资11.3亿元的裸心生态村项目也已复工建设,将为莫干山民宿业增添“精兵强将”。

奔跑的人大

记者 王力中 邱利伟

“手不麻了”“脖子不酸了”……德清县莫干山镇中心小学的同学们可以美美地睡个午觉了。该校引进的370套新式课桌椅,可变身“折叠躺椅”,让学生们的午休从“趴睡”变“躺睡”。

小学生午休一直是困扰着全国各地校长、家长的“通病”,怎样为学生提供高质量有益孩子们健康成长的午休?2022年2月19日,经县十七届人大一次会议代表票决,全县三万名小学生午休“躺着睡”项目成为县十大民生实事项目之一。

莫干山镇中心小学是德清县小学生午休“躺着睡”试点学校之一。午睡铃响起,同学们迅速将浅灰色特制的椅子,来了个90度大转变,身体往椅子上一坐,双手在椅子旋钮处轻轻向后一转,椅子靠背放下,不到一分钟,座椅变成了“午休床”。

“以前孩子趴着睡,起来后腰酸脖子痛、手臂酸胀,容易头晕眼花、脑涨乏力。现在,有了特制的椅子,睡得很舒坦,睡醒后马上能够进入学习状态。”教师陈凤萍说。

除了折叠桌椅,也有不少学校采用午睡垫的形式。“在走访过程中,我了解到学校原本打算把这批垫子放在教室,不过对一二年级的小朋友来说,每次使用都要挪动桌子很不方便。”作为民生实事项目的领办督察员,县人大代表杨丽红在开展项目督查时,没少给学校提建议、出主意。她建议把部分垫子放在学校的功能教室,低年级的孩子

们午休时间直接过去就可以休息。据了解,通过“先行试点+全面实施”的模式,2022年8月底之前,全县30所小学全部实现了“躺着睡”全覆盖。“现在小孩子午休更舒心了,下午听课效率也更高了,真好。”全县三万名小学生午休“躺着睡”民生实事项目让不少家长为其竖起了大拇指。

让家长感到舒心的背后,正是德清县人大常委会寓支持于监督中。在分解民生实事项目点的基础上,人大常委会根据代表职业、家庭住址、日常行程等综合因素确定领办督查代表,采用“一对一”“一对多”等形式建立民生实事项目点代表领办机制,将人大监督触及基层“末梢神经”,助推民生实事“好事办好、实事办实”。

随着全县三万名小学生午休“躺着睡”这一民生实事项目的全面完成,在人大代表民生实事督查数字地图板块,全县三万名小学生午休“躺着睡”所涉及的这些点位上,标志着项目进度的“三色标”也由“黄”转“蓝”,向全县人民报告项目进度。

不仅如此,为回应人民群众对美好生活的期盼,促进民生实事项目监督长效机制建立,德清县人大常委会还组织人大代表定期对空调进教室等往年的民生实事项目进行回头看、再督查,切实推动民生实事项目成效可持续。

“以项目监督‘小切口’撬动百姓‘大幸福’。可以说,随着民生实事项目代表‘领办督’工作的深入推进,越来越清晰的民生图景温暖着德清人民的心。”德清县人大常委会副主任洪延艳表示,接下来,人大常委会将进一步创新工作举措,全力推动更多民生实事项目落地生根。

查安全 压责任

2月13日,阜溪街道对食品生产企业开展食品安全专项检查,结合食品安全包保督导工作,压紧压实食品安全属地管理和食品安全主体“两个责任”。部分县人大代表和政协委员对《食品安全法》进行宣传和解读。

记者 白羽 实习生 倪思怡 通讯员 仲一



完善文化资源供需机制

——访县政协委员朱淼芳

喜迎两会·代表委员风采

记者 沈烨冰

党的二十大报告明确提出要“全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”。文化振兴作为乡村振兴的重要内容和有力支撑,也是乡村振兴的灵魂工程。

新安镇党建工作办公室工作人员朱淼芳作为德清县第十届政协委员,一直关注着农村文化建设。她说,近年来,德清一直不断

完善乡村公共文化服务体系,然而深入推进乡村文化振兴的过程中,仍然存在一些问题。继续迭代升级文化振兴工作,构建多方联动的文化治理格局,仍是实现乡村振兴、共同富裕的内生要求和重要抓手。为此,她带来了一份以完善文化资源供需机制构建联动乡村文化治理格局为主题的相关提案。

朱淼芳说:“针对乡村公共文化服务设施资金投入有限、运营机制不完善导致服务效能不高的问题,建议立足乡村文化发展的现状,构建乡村、政府和市场的三方联动

机制。一方面提高乡村公共文化服务体系专项资金支持度和财政投入比例,建立乡村文化基础设施经费自然增长保障机制。另一方面探索引入社会资本和市场主体参与到乡村公共文化体系建设,有效补充资金支持渠道。”

此外,乡村文化主体力量单薄也是值得重视的问题。朱淼芳坦言,目前我县大部分乡村文化艺术团成员平均年龄在55~65周岁,后备人才不足,成为制约乡村文化建设的最大瓶颈。“建议统筹规划乡村文化人才布局,充分发挥基层文

联作用,积极引导文化学者下乡,共建乡村文创人才基地,有效利用‘人才引进计划’和选调生工作等政策,健全乡村文化人才引进的体制机制,充实乡村文化人才储备。”

“作为一名政协委员,我将持续关注人民群众对美好生活的向往,并寻找人民生产生活方式与当前社会发展的一些连接点,这也是我基层工作的一个出发点和初心。”朱淼芳说道。



扫一扫 看视频

乡音宣讲缅怀“拉煤老人”

记者 倪忆雪 通讯员 杨佳佳

2月12日下午,一场纪念陆松芳老人的乡音宣讲活动在新市镇厚皋村文化礼堂开展。新市镇好妈妈乡音宣讲团的成员们,用精心准备的方式缅怀这位京杭大运河畔的拉煤老人,送别这个平凡而执着的灵魂。

“陆松芳是德清县新市镇厚皋村人,晚年长期在镇上以帮煤饼厂送煤为生。这里的一草一木,一花一叶都浸润着老人的无私善举与大爱之心……”厚皋村党总支书记赵建荣结合党的二十大精神,用最朴实的语言讲述了陆松芳平凡而又伟大的一生。

新市镇好妈妈爱心团与陆松

芳老人更是有着不解之缘,自组织成立以来,三年多的时间里,每逢节假日志愿者们都会去看望老人,送上他喜欢的食物和衣物,带去节日的祝福。同时,在过往的活动中也留下了无数与老人的珍贵合影,或温馨,或动容。歌曲《望星空》、舞蹈《好多人》和快板《陆松芳永远活在我们心中》,更是勾起大家对往事的无限追思。

大道至简,实干争先。好妈妈乡音宣讲团将持续在各地开展各类宣讲活动,以暖人心、聚民心的方式走到群众中去,将党的各种创新理论讲出“人间烟火气”,力争打造真正具有新市本土特色的乡音宣讲品牌。

珍爱地球 人与自然和谐共生

浙江省第七届世界地球日儿童书画公益大赛启动啦

活动简介

今年4月22日是第54个“世界地球日”。为倡导全社会保护地球环境,尊重自然、顺应自然、保护自然,深入践行“人与自然生命共同体”的理念,浙江省自然资源厅决定组织开展浙江省第七届世界地球日儿童书画公益大赛,面向全省少年儿童征集书法、绘画作品,旨在通过孩子们丰富的想象和灵动的双手描绘绚丽多彩的大自然,更好地引导社会公众珍惜自然资源,推动绿色

发展,树立“人与自然和谐共生”的理念。

征集范围

此次大赛征集范围为14周岁以下(包括14周岁)少年儿童的原创书画作品,规格不限。

活动奖励

比赛将分绘画类和书法类两个类别进行评选,并设置一、二、三等奖,获奖名单、证

书将于今年的世界地球日主题宣传活动期间正式公布,获奖作品将在“浙江自然资源”微信公众号、官方微博、抖音政务号、央视视频号等平台进行多元化展览展示。

投稿邮箱

参赛作品请发至电子邮箱dqqt503@163.com,来稿请认真填写《第54个“世界地球日”儿童书画作品登记表》(表格下载地址:https://zrzyt.zj.gov.cn/art/2023/

2/10/art_1292569_59014712.html),并与作品打包,注明作者姓名及联系方式。

截稿时间:2023年3月20日

联系电话:0572-8065994

投稿须知

投稿者需保证参赛作品不会侵犯其他任何第三方专利权、著作权、商标权、名誉权及其他任何合法权益,如产生上述与第

三人争议,由本人自行解决,与主办方无关。一经来稿,视为同意授权大赛主办方对参赛作品包括但不限于文本、图片等内容无偿进行摘要、汇编、出版、发行以及将上述内容用于其主办的报纸、官方微信等自有媒体平台的公益宣传,并在线下科普公益活动中无偿使用。

德清县自然资源和规划局
2023年2月16日

携手中小企业 铸就美好明天

德清县中小企业金融服务中心

- 企业、自然人贷款周转
- 资金委托出借
- 金融信息咨询



德清县武康街道居仁街185号(华盛达商务楼)108、116、128路车河桥头站下 0572-8061111 8066196

通知债权人申报债权的注销公告

德清县英朗教育培训学校经理理事会表决通过,决定注销。清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内向清算组申报债权,清算组电话:13511252550。

德清县英朗教育培训学校

2023年2月16日

《德清新闻》广告

小额投入 高效回报

为客户创造价值

欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址:武康云岫南路58号 电话8077001